
 

 

 

 

15.1 Idea pasíva 

Až dosud všechny věty byly aktivní ve významu – tj. podmět věty je tím, kdo jedná. 

V řečtině můžeme mít věty pasivní ve významu, v nichž se jedná na podmětu věty. 

Aktivní: Ježíš uzdravuje malomocného.  Pasivní: Malomocný je uzdraven 

Pasivní věta neukazuje, kdo koná činnost. Tohoto však lze dosáhnout uvedením jednajícího 

činitele – „malomocný je uzdraven Ježíšem“. Řečtina vyjadřuje jednajícího činitele použitím 

předložky ὑπο + G. (Viz část 4.3 pro rozlišení mezi živými činiteli a neživými nástroji.) 

 

Mk 1,9: ἐβαπτισθη εἰς τον Ἰορδανην ὑπο Ἰωαννου. 

- Byl pokřtěn v Jordánu Janem.  

 


